
ATA DA SEXAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA NONA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 

LEGISLATIVA DO ESTADO DE RONDÔNIA.  

 

Aos sete dias do mês de novembro do ano dois mil e 

dezessete, às quinze horas e vinte e dois minutos, 

reuniu-se a Assembleia Legislativa do Estado, 

ordinariamente, na Capital do Estado, no Plenário das 

Deliberações, sob a Presidência do Senhor Deputado 

Edson Martins – 1º Vice-Presidente; Secretariada pelo 

Senhor Deputado Cleiton Roque; com as presenças dos 

Senhores Deputados Adelino Follador, Aélcio da TV, 

Airton Gurgacz, Alex Redano, Anderson do Singeperon, 

Cleiton Roque, Dr. Neidson, Edson Martins, Ezequiel 

Júnior, Geraldo da Rondônia, Hermínio Coelho, Jean 

Oliveira, Jesuíno Boabaid, Laerte Gomes, Lazinho da 

Fetagro, Lebrão, Léo Moraes, Luizinho Goebel, Marcelino 

Tenório, Ribamar Araújo, Saulo Moreira, e da Senhora 

Deputada Rosângela Donadon; e ausências dos Senhores 

Deputados Maurão de Carvalho e Só na Bença. Havendo 

número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta 

a sessão. Foi lida e aprovada a ata da sessão ordinária 

anterior. Foi lido o seguinte EXPEDIENTE RECEBIDO: 

Mensagens nºs.: 249, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 

262, 263, 264/2017 – Poder Executivo; Ofício nº 

0274/2017 – Tribunal de Contas do Estado; Ofícios nºs.: 

2676, 2666, 2707, 2721, 2675, 2697 e 2719, 2698, 2718, 

2717, 2677 e 2712, 2699 e 2687, 2689 e 2692, 2700 e 

2683, 2693, 2711 e 2678, 2703 e 2679, 2705, 2710, 2685 

e 2680, 2706, 2720, 2688, 2686, 2684 e 2681, 2704, 



2694, 2709, 2713 e 2682, /2017 – DITEL; Ofício nº 

2759/2017 – SEAS; Ofício nº 4873/2017 – DER; Ofício 

Circular nº 0046/2017 – Tribunal de Contas do Estado; 

Ofício nº 1951/2017 – Governo do Estado de 

Rondônia/Casa Civil; Requerimentos dos Senhores 

Deputados Saulo Moreira, Léo Moraes, Airton Gurgacz, 

justificando ausências em sessões plenárias. Nas BREVES 

COMUNICAÇÕES fizeram uso da palavra os Senhores 

Deputados: Lazinho da Fetagro, Airton Gurgacz, Anderson 

do Singeperon, Adelino Follador, Léo Moraes e Hermínio 

Coelho. Na primeira parte da ORDEM DO DIA foram 

apresentadas e lidas as seguintes matérias: Projeto de 

Lei de autoria do Deputado Lazinho da Fetagro que 

“Dispõe sobre a admissão, no Estado de Rondônia, dos 

Diplomas de Pós-Graduação stricto sensu sob a égide do 

acordo firmado no âmbito do Mercosul, e dá outras 

providências”; Projetos de Decreto Legislativo de 

autoria do Deputado Hermínio Coelho que “Concede 

Medalha do Mérito Legislativo ao Coronel PM José Hélio 

Cysneiros Pachá”, “Concede Medalha do Mérito 

Legislativo ao Sub Tenente PM Raimundo Soares do 

Nascimento”, e “Concede Medalha do Mérito Legislativo 

ao Coronel PM Antônio Matias de Alcântara”; 

Requerimentos de autoria do Deputado Maurão de Carvalho 

que “Requer à Mesa, na forma regimental, sejam 

aprovados votos de louvor aos Pastores da Igreja 

Evangélica Assembleia de Deus: Marcos Liba – Alvorada 

do Oeste; Nels dos Santos – Ariquemes; José Chessmann 

N. Garcia – Cerejeiras; Carlos Roberto dos Santos – 



Cujubim; Manoel Cardoso da Cruz – Jaru; Sadraque Muniz 

– Ji-Paraná; Joel Holder – Porto Velho; Alcides Balbino 

dos Santos – Presidente Médici; Nelson Luchtenberg – 

Presidente da CEMADERON; Requerimentos de autoria do 

Deputado Anderson do Singeperon que “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovado cancelamento da sessão 

solene que seria realizada no dia 20 de novembro do 

corrente ano, às 09:00 horas, para homenagear equipes 

do Basquetebol do Colégio Dom Bosco”, “Requer à Mesa, 

na forma regimental, seja aprovado realização de sessão 

solene no dia 09 de novembro do corrente ano, às 09:00 

horas, para homenagear os Engenheiros Eletricistas do 

Estado de Rondônia, e a equipes de basquetebol 

masculina e feminina do Colégio Dom Bosco de Porto 

Velho”, e “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

solicitado à Superintendência Estadual de Gestão – 

SEGEP, informações acerca da legalidade da suspensão 

dos auxílios e adicionais que compõem a remuneração dos 

servidores estaduais quando afastados para tratamento 

de saúde”; Requerimentos de autoria do Deputado Dr. 

Neidson que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovado voto de louvor ao Senhor Edmilson da Silva 

Lima”, “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovado voto de louvor ao Senhor Francisco Assumpção”, 

e “Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

voto de louvor ao Senhor Auriene Moura Niederauer 

Bouchbki”; Requerimento de autoria do Deputado Aélcio 

da TV que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

solicitado à Secretaria de Estado da Saúde – SESAU 



informações acerca do prazo de espera na marcação de 

exames e consultas da Policlínica Oswaldo Cruz, em 

Porto Velho”; Requerimento de autoria do Deputado Léo 

Moraes que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja 

aprovado realização de audiência pública no dia 16 de 

novembro do corrente ano, às 15:00 horas, para discutir 

sobre a criação da Fundação Estadual de Atendimento 

Socioeducativo – FEASE, no Estado de Rondônia”; 

Requerimento de autoria da Comissão Temporária Especial 

– Rachadura nos Pilares que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado prorrogação de prazo da 

Comissão Temporária Especial com a finalidade de 

averiguar denúncia referente às rachaduras nos pilares 

da Ponte em construção sobre o Rio Madeira, que ligará 

os Estados do Acre e Rondônia”; Requerimento de autoria 

da Comissão Temporária Especial Regularização Fundiária 

que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 

prorrogação de prazo da Comissão Temporária Especial 

destinada a averiguar todo o Processo de Regularização 

Fundiária no âmbito do Estado de Rondônia”. Na segunda 

parte da ORDEM DO DIA foram aprovados em discussão 

única e votação, pelo processo de votação simbólica, 

por maioria de votos: Requerimentos de autoria do 

Deputado Maurão de Carvalho que “Requer à Mesa, na 

forma regimental, sejam aprovados votos de louvor aos 

Pastores da Igreja Evangélica Assembleia de Deus: 

Marcos Liba – Alvorada do Oeste; Nels dos Santos – 

Ariquemes; José Chessmann N. Garcia – Cerejeiras; 

Carlos Roberto dos Santos – Cujubim; Manoel Cardoso da 



Cruz – Jaru; Sadraque Muniz – Ji-Paraná; Joel Holder – 

Porto Velho; Alcides Balbino dos Santos – Presidente 

Médici; Nelson Luchtenberg – Presidente da CEMADERON; 

Requerimentos de autoria do Deputado Anderson do 

Singeperon que “Requer à Mesa, na forma regimental, 

seja aprovado cancelamento da sessão solene que seria 

realizada no dia 20 de novembro do corrente ano, às 

09:00 horas, para homenagear equipes do Basquetebol do 

Colégio Dom Bosco”, “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado realização de sessão solene 

no dia 09 de novembro do corrente ano, às 09:00 horas, 

para homenagear os Engenheiros Eletricistas do Estado 

de Rondônia, e a equipes de basquetebol masculina e 

feminina do Colégio Dom Bosco de Porto Velho”; 

Requerimentos de autoria do Deputado Dr. Neidson que 

“Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto 

de louvor ao Senhor Edmilson da Silva Lima”, “Requer à 

Mesa, na forma regimental, seja aprovado voto de louvor 

ao Senhor Francisco Assumpção”, e “Requer à Mesa, na 

forma regimental, seja aprovado voto de louvor ao 

Senhor Auriene Moura Niederauer Bouchbki”; Requerimento 

de autoria do Deputado Léo Moraes que “Requer à Mesa, 

na forma regimental, seja aprovado realização de 

audiência pública no dia 16 de novembro do corrente 

ano, às 15:00 horas, para discutir sobre a criação da 

Fundação Estadual de Atendimento Socioeducativo – 

FEASE, no Estado de Rondônia”; Requerimento de autoria 

da Comissão Temporária Especial – Rachadura nos Pilares 

que “Requer à Mesa, na forma regimental, seja aprovado 



prorrogação de prazo da Comissão Temporária Especial 

com a finalidade de averiguar denúncia referente às 

rachaduras nos pilares da Ponte em construção sobre o 

Rio Madeira, que ligará os Estados do Acre e Rondônia”; 

Requerimento de autoria da Comissão Temporária Especial 

Regularização Fundiária que “Requer à Mesa, na forma 

regimental, seja aprovado prorrogação de prazo da 

Comissão Temporária Especial destinada a averiguar todo 

o Processo de Regularização Fundiária no âmbito do 

Estado de Rondônia”. Foram aprovados em discussão única 

e votação, pelo processo de votação simbólica, por 

maioria de votos: Projeto de Resolução nº 109/17 de 

autoria do Deputado Airton GUrgacz que “Cria na 

estrutura da Assembleia Legislativa do Estado de 

Rondônia, a Biblioteca Deputada Lúcia Tereza Rodrigues 

do Santos”, com emenda; Projeto de Decreto Legislativo 

nº 191/17 de autoria do Deputado Maurão de Carvalho que 

“Concede Medalha do Mérito Legislativo ao Dr. Edson 

Jorge Badra, pelos relevantes serviços prestados na 

área jurídica de Rondônia”. Foram aprovados em primeira 

discussão e votação, pelo processo de votação 

simbólica, por maioria de votos: Projeto de Lei nº 

730/17 de autoria do Deputado Maurão de Carvalho que 

“Dispõe sobre o direito ao aleitamento materno e dá 

outras providências”; Projeto de Lei nº 731/17 de 

autoria do Deputado Airton Gurgacz que “Dispõe, no 

âmbito do Estado de Rondônia, sobre a venda de 

ingressos em teatros e casas de espetáculos”; Projeto 

de Lei nº 758/17 de autoria do Deputado Lebrão que 



“Altera e acrescenta dispositivos à Lei nº 920, de 10 

de outubro de 2000”; Projeto de Lei nº 764/17 de 

autoria do Deputado Airton Gurgacz que “Dispõe sobre a 

criação da Semana Estadual pela Não Violência contra a 

Mulher e dá outras providências”; Projeto de Lei nº 

803/17 de autoria do Deputado Léo Moraes que “Dispõe 

sobre a obrigatoriedade de inclusão do símbolo do 

transtorno do espectro Autista nas placas e avisos de 

atendimento prioritário e dá outras providências”; 

Projeto de Lei nº 806/17 de autoria do Deputado Airton 

Gurgacz que “Dispõe, no âmbito do Estado de Rondônia, 

sobre a identidade visual que caracteriza o atendimento 

prioritário ao idoso”; Projeto de Lei nº 817/17 de 

autoria do Poder Executivo – M 263 que “Altera a 

redação do parágrafo primeiro e revoga o inciso II do 

artigo 2º da Lei nº 2030, de 10 de março de 2009 que 

‘Institui o Programa de Incentivo à Industrialização do 

Café em Rondônia – PROCAFÉ – Indústria; extingue o 

Fundo de Desenvolvimento Agropecuário e Florestal – 

FUNDAGRI e cria o Fundo de Apoio à Cultura do Café em 

Rondônia – FUNCAFÉ/RO”. No GRANDE EXPEDIENTE, nas 

COMUNICAÇÕES DE LIDERANÇAS e nas COMUNICAÇÕES 

PARLAMENTARES não houve oradores inscritos. Nada mais 

havendo a tratar, e antes de encerrar esta sessão, o 

Senhor Presidente convocou sessão extraordinária para 

em seguida, com a finalidade de apreciarem em segunda 

discussão e votação, os projetos aprovados nesta 

sessão. Para constar, o Secretário da sessão determinou 

a lavratura desta ata, que após lida e aprovada será 



devidamente assinada pelo Presidente e Secretários da 

sessão. Plenário das Deliberações, às dezessete horas e 

dezesseis minutos do dia sete de novembro do ano dois 

mil e dezessete. 

 


